

bb 93. időjárásjelentés

pá-ju la

1973. november 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. november 2-án ,
pénteken:

hideg marad az idő

várható időjárás szombat estig: általában kevés felhő,
száraz, hideg idő. a reggeli órákban ködképződés, gyenge nap-
közben mérsékelt, változó irányú szél. várható legmagasabb
nappali hőmérséklet szombaton általában 8-8 fok között, a tar-
tósan ködös helyeken kevéssel 5 fok alatt. /mti/

--

bb 94. bemutató a bartók színházban

t nm/mm-ju zs la

1973. november 2.

pénteken mutatta be a bartók színház együttese kazán istván
rendezésében mesterházi lajos férfikor című regényének adaptá-
cióját. a zenés dráma díszlet- és jelmezterveit huazárik zoltán
készítette, zeneszerző dancsák gyula és csuha lajos. a verseket
miklós fibor írta, a koreográfiát pedig köllő miklós készítette.
a főbb szerepekben ivánka csabát, detre annamáriát, horváth pé-
tert, kormos annát, both bélát láthatta a közönség. /mti/

--

bb 95. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

um la

1973. november 2.

91. bajtársi találkozó
92. felavatták a dkv üzemorlását
93. időjárásjelentés
94. bartók színház
95. hírjegyzék
/mti/

--
- 58 -
- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztők: halasi györgy, lakatos erzsébet

21.00/um

NA 2105

v

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. november 3.

bb 1. Lakóbizottsági választások budapestén - 15 nap alatt in-
tézkednek közérdekű ügyekben

1 -don/tm-ju hi la

1973. november 3.

budapestén a lakóbizottságoknak mintegy 60 százaléka meg-
alakult. eddig 8.427 lakóbizottságot, összesen 30.045 lakó-
bizottsági tagot választottak a fővárosiak. a xv. kerületben
már be is fejeződött a házi önkormányzati szervek választása.

a fővárosi tanács legfrisebb jelentéséből kitűnik,
hogy az eddig megválasztottak 58 százaléka régi lakóbizottsági
tag, mintegy 47 százaléka nő. a budapesti városrészekben 885
helyen már megválasztották a lakóbizottsági felelősöket is ;
többségüket - 73 százalékukat - ismét megerősítették funkciójuk-
ban. a gyűléseken csaknem 278.000-en vettek részt. a fórumokat
- a jegyzőkönyvek tanúsága szerint élénk vita jellemezte. nagyon
sok felszólaló ugyanis várospolitikai kérdésekkel foglalkozott.
a belső városrészek lakói többnyire a kereskedelmi hálózat bő-
vítésére hívták fel az illetékesek figyelmét. a z erzsébetváro-
siak és a józsefvárosiak a régi lakóépületek felújításának gyorsí-
tását sürgették. a xvii. kerületben a legtöbbet a kommunális el-
látás javítását kérték. elsősorban a víz- és a járdahálózat bő-
vítéséért szólaltak fel. a xx. kerületben szintén a közművesítés
fejlesztése szerepelt a napirenden. mint elmondták, a csatorna-
hálózat ma már szűk, bővítésre szorul.

az új lakótelepek lakói, így az óbudaiak, az ujjalotaiak
és a zuglóiak az ugynevezett kapcsolódó beruházások építési
ütemének gyorsítását szorgalmazták. az új negyedekben ugyanis
még nincs, vagy kevés az óvoda, a bölcsőde, az iskola, az abc
áruház, és több kiszolgáló létesítmény is hiányzik.

/ folyt. köv./

NA

- 1 -

bb 1. / lakóbizottsági ...1. folyt./-ju

a lakóbizottsági gyűléseken elhangzott közérdekű bejelentéseket már továbbították az illetékeseknek. mint a kerületi tanácsoknál elmondták, a közérdek: indítványokra egy korábbi állásfoglalás alapján nem 30, hanem 15 napon belül válaszolnak. a xvii. kerületben többen már kezhez is kapták az értesítést. a lakóbizottsági gyűlésen elhangzott bejelentés, javaslat sorsáról. a pesti út 186. szám alatt lakók kérését például a fővárosi vízművekhez továbbították. s a pesti út és a csabai út által határolt területen közút létesítését rendelte meg a tanács. /mti/

--

bb 2. magyar kempingbutorák másfélmillió dolláros exportja

i sz/tr-ju ie la

1973. november 3.

a hungarocoop az elmúlt napokban több jelentős üzletet kötött nyugateurópai partnereivel.

a vállalat hazai szövetkezetek kempingbutorait mutatta be nemrég az év legnagyobb nemzetközi kemping- és sportfelszerelés vásárára, a spoga-n kölnben. a nagyszerű kiállításon a hungarocoop egy millió kétszáz ezer dollár értékű szerződéseket kötött angol, svéd, dán, holland, francia és belga partnervállalatokkal. a megállapodások értelmében 1974-ben a hagyományos kempingáruk mellett új termékeket is így többek között ovális alakú tárgyalóasztalokat, luxus-kivitelű kempingágyakat, új típusú székeket is szállítanak ezekbe az országokba.

kemping-butoraink népszerűségét, kiváló minőségét és versenyképességét jelzi, hogy a kooperatíva nyugat-európai kemping-butor beszerző társaság néhány nappal ezelőtt 250.000 dollárért rendelt a hungarocoopótól kempingágyat. így csaknem 30.000 különféle típusú kempingágyat és mintegy 60 000 széket szállítanak dániába, norvégiába, finnországba és más nyugati országokba. ez az üzlet azért is jelentős, mert a beszerző társaság eddig osztrák cégektől vásárolta ezeket a kempingcikkeket. /mti/

--

- 2 -

bb 3. forradalmi harcosok életrajzák gyűjteménye

vid-ju -cz

1973. november 3.

a csongrád megyei pártbizottság kiadásában megjelent a megyében született, illetve ott tevékenykedett forradalmi harcosok életrajzának gyűjteménye. a kutatók, a történészek mintegy 300 munkásmozgalmi veterán életútjának adatait gyűjtötték össze. ezek közül - elsősorban a kötet terjedelme szabta határok miatt - száznál is több került be a kiadványba. a mai fiatalok az életrajzokat olvasva képet kaphatnak a terület agrárszocialista és munkásmozgalmi eseményeiről, a századfordulótól egészen a felszabadulásig. a kötetben szerepel juhász gyula és móra ferenc életrajza is. ők ugyan nem voltak tagjai a forradalmi pártnak, de mindketten forradalmi módon viselkedtek és nyilatkoztak, a munkásmozgalmi kritikus időszakában és így életüket magáénak tudja a megye forradalmi mozgalma. /mti/

--

bb 4. miniszteri utasítás az orvostudományi és egészségügyi kutatásokról

i vt/gk-ju hi -cz

1973. november 3.

az egészségügyi miniszter utasítást adott ki az orvostudományi és egészségügyi kutatásokról. az utasítás kimondja; a 15 évre szóló országos távlati tudományos kutatási tervben jóváhagyott országos és tárca szintű kutatási főirányokhoz /például a lakosság védelme a természetes és mesterséges környezeti ártalmakról, daganatkutatásokról, gyógyszerkutatásokról, stb./ csatlakozó orvostudományi és egészségügyi kutatómunkában feladatuknak megfelelő vagy ahhoz kapcsolódó témakörben - az orvostudományi egyetemek, az orvostovábbképző intézet, az egészségügyi minisztérium közvetlen felügyelete alá tartozó országos intézetek /gyógyintézetek/ és a tanácsok által fenntartott egészségügyi intézmények vehetnek részt az utasításban foglalt rendelkezések szerint.

az előbbieken megjelölt intézmények klinikái, intézetei, tanszékei, illetve kutatással foglalkozó osztályai, részlegai kutatóhelynek tekintendők. a kutatóhelynek, ha a kutatási főirányok valamelyikének megfelelő kutatómunkában részt kíván venni, az egészségügyi minisztérium által meghatározott formában kutatási tématervet kell készítenie.

/ folyt. köv./

- 3 -

bb 4. / a miniszteri utasítás ... 1. folyt./-ju

a kutatásban való részvételről az egészségügyi miniszter dönt. a kutatási főirányok szerinti kutatómunka összehangolása, a kutatás menetének figyelemmel kísérése, a kutatási eredmények elbírálása, hasznosításuk elősegítése a koordináló intézetek feladata.

a miniszteri utasítás értelmében kutatómunka végezhető más szervek megbízásából / nem a szerződéses munkák keretébe tartozó kutatások/, nemzetközi kutatási program keretében vagy külföldi szervezetek fölkerésére, továbbá szerződéses munkában. a kutatóhelyek vezetői - a miniszteri utasításban foglaltak alapján - a kutatásokról, a végzett kutatómunka állásáról, eredményeiről meghatározott időszakonként beszámoló jelentést kötelesek készíteni és azt az egészségügyi minisztériumnak, valamint a közvetlenül illetékes koordináló intézetnek megküldeni.

az utasítás mellékletei részletesen felsorolják az országos szintű kutatási főirányokhoz és célpogramokhoz csatlakozó tárcaszintű kutatási főirányokat, a tárcaszintű kutatási főirányok koordináló intézeteit és az illetékes szakbizottságokat. meghatározzák a koordináló intézetek feladatait, valamint jogkörét is. /mti/

--

bb 5. turistatérkép készülő szigetekről

vid/fm-ju -cz

1973. november 3.

a kartográfiai vállalat kiadásában turistatérkép készülő szigetekről. a térkép feltünteti a vízisportra alkalmas területeket, a több mint száz szigetből álló festői duna-ág rendszert, a tájegység községeit és ~~szőlő~~ uthálózatát, valamint győr és mosonmagyaróvár belvárosának emlékeit, idegenforgalmi intézményeit. a szigetekről bemutató első turistatérkép 1974. első felében jelenik meg. /mti/

--

- 4 -

bb 6. nem látni a „látott halakat”, - kersik a balatoni gardát

vid/um kz cz

1973. november 3.

a balatonon a hűvös idő beálltával megkezdődött az év legnagyobb halászati eseménye a garda-fogás. régen a „látott halakat”, nevezték a gardát, mert a tihanyi „kut”, környékén késő ősszel rendszerint olyan tömegben verődött össze, hogy a megfigyelők a tihanyi hegyről nyomon kísérhették az egyes rajok vonulását.

az utóbbi tíz évben a lényegesen megváltozott a garda-halászat: csupán egyszer vonult be a garda a tihanyi „kutba”, az idei hosszúra nyúlt ősz késlelteti a garda vonulását is. a megfigyelések szerint a nagyobb rajok még kerülnek a tihanyi szoros vizeit. minthogy a halászok nem várhatnak a bizonytalan zsákmányra, a legvalószínűbb vonulási helyeken vetik ki hálójukat. az öt balatoni halász-brigád ezekben a napokban 6 kilométernyi hálóval „szűri” a balaton vizét. az utóbbi napok zsákmányainak növekedése - ha nem is látni a „látott halakat”, már azt jelzi, hogy telelőre gyülekeznek a gardák. a kisebb rajok is minden nap tovább segítik a halászokat abban, hogy „ledolgozzák”, a halfogási terv teljesítésében mutatkozó hátrányt. /mti/

--

bb 7. téli motorolajellátás - csaknem 40 napos készlet az áfor-nál

i sb/fk um ie lab

1973. november 3.

a közuti gépjárművek téli műszaki felkészítésében időszerű feladat a sűrű nyári motorolaj felváltása a hidegben folyékonyabb téli olajjal. az áfor megrendeléseinek megfelelően a hazai kőolajipar folyamatosan szállítja ezeket a termékeket. az idén - a múlt évi 80 ezer helyett - 86 ezer tonna motorolaj értékesítésére készültek fel.

az áfor-telepeken és az elárusító hálózatban általában 35-40 napi szükségletnek megfelelő motorolaj-készletet tárolnak, ami lehetővé teszi, hogy aváratlanul jelentkező csúcsgal-mi igényeket is zavartalanul elláthassák. így valószínűleg még átmenetileg sem lesz hiány a hazai 20 w/20 szuperolajból, a 10 w/40 multi szuper olajból, valamint a 10 w/40 agip woom motorolajból és a hajtómű olajokból.

ősszel és főként télen csökkennek a benzini igények, hiszen sok autós télen leállítja kocsiját. az üzemanyag-ellátás tehát nem okoz különösebb gondot. a budapesti üzemanyag-beszerzést azonban tovább javítják. így még a télen átadják a vágány utcában az áfor és a british petroleum company közös új üzemanyag-töltő állomását, amelyet korszerű szervizállomással is felszerelték a karbantartási munkák, a kisebb javítások és alkatrész-cserék gyors elvégzésére. /mti/

- 5 -

bb 8. társadalmi összefogás szombathely parkosítására

vid/um fm cz

1973. november 3.

szombathelyt a parkok városának is nevezik. a városban jelenleg több mint 500 ezer négyzetméter a gondozott parkterület. 1968-tól a városi tanács kezdeményezésére minden évben nagyarányú társadalmi összefogással legalább százezer lombos és tűlevelű fát ültetnek el a zöldövezeti tervnek megfelelően. a tanács vezetőinek az a törekvése, hogy tíz év alatt egymillió fa kerüljön földbe a megyeszékhelyen.

jelenleg ismét közös erővel dolgoznak az őszi fásítási terv teljesítésén. az iskolák, a szépítő egyesület, a hazafias népfőnt, a kisz, s az üzemek, hivatalok, intézmények segítségével megkezdtek a fák, cserjék, diszbokrok ezreinek kiültetését a tanács által meghatározott területekre.

a telepítéssel egyrészt az a cél, hogy a város északi és nyugati része - a már meglévő erdőkkel kiegészítve - teljesen védett legyen e két irányból érkező mindig hideg szél fúvástól, másrészt, hogy a szélesen húzódó erdősáv előnyösen befolyásolja a város levegőjét, átszellőzését.

a szakemberek megállapították, hogy a levegőcserét a perint és a gyöngyös patakok mentén elhelyezett zöld sávokkal lehet a legjobban befolyásolni. e patakok mentén árnyas sétányokat alakítanak ki. a mozgó víz és az árnyat adó fák együttes hatása vonzó lesz majd a felüldülést keresők számára.

a város szélvédelmét három telepítési szakaszban oldják meg. a telepítés védőfalként fogja majd fel az északi és nyugati szél fúvást.

sok fát ültetnek el a város üdülőterületén, az oladi kilátónál és a csónakázó tó környékén. itt nagy arborétumot kívánnak létrehozni, a károni arborétumot pakarják összekötni a jókai parkkal, a tó környékén máris mintegy 170 fafajta található. /mti/

-.:

- 6 -

NA

bb 9. magyar könyvek svájci hajón

1 ró/fk um hi la

1973. november 3.

a májusban és júniusban budapestben, illetve székesfehérvárott megrendezett svájci könyvkiállítás viszonzásaként november 2-től 12-ig genfben, november 23-tól december 2-ig zürichben lesz magyar könyvkiállítás. a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése, a svájci könyvkiadók és könyvkereskedők egyesülete, a pro helvetia alapítvány és a svájci francia nyelvű kiadók szövetsége által közösen rendezett első reprezentatív magyar könyvkiállítás mintegy 1400 kötetnyi anyaga teljes képet ad a mai magyar könyvkiadásról. a tárlatokon „előkelő”, helyen szerepelnek majd a svájci szerzők magyarországon megjelent művei és ugyancsak széles skálán jelentkezők. a corvina és az akadémia kiadó gondozásában készült idegen nyelvű kiadványok. a könyvtárlat külön részben emlékezik meg a petőfi évfordulóról, s bizonyára nagy érdeklődést vált ki a svájci közönség körében a magyar könyvnyomtatás 500. évfordulója alkalmából megjelent cronica hungarorum, amely a frankfurti őszi könyvkiállításon és vásáron már emlékezetes sikert aratott.

a genfi kiállítást bíró livia, a corvina kiadó igazgatója nyitja meg. a zürichi kiállításnak - amelyet solt sándor, a műszaki könyvkiadó igazgatója nyit meg - érdekessége, hogy a zürichi tavon horgonyzó sa:ntis nevű üdülőhajó két fedélzetén állítják ki a magyar könyveket. /mti/

-.:

bb 10. gesztenyetelepítés zalában

vid/u m kz cz

1973. november 3.

a nagy őszi munkák befejezésével zala megyében hozzá fogtak a szelidgesztenye telepítések előkészítéséhez. eddig már 400 holdon telepítettek nemesített gesztenyecsemét, ezen az őszön pedig 14 termelőszövetkezetben további 820 holddal növelik a gesztenyés ligeteket. a talajelőkészítés nagy részét már elvégezték, s megkezdődött a csemeték ültetése is. az általában egy méter magas csemeték a 8-10-ik évben termőre fordulnak.

/folyt.köv./

- 7 -

NA

b 10./gesztenyetelepítésfolyt./um

zala megyében a gesztenyetelepítési program mellett a másik fontos feladat a direkttermő szőlőfajták lecserélése. a hűvös, kötött talajú, kevesebb napfényt kapó vidékre előállított zalagyöngye szőlőfajtából az idei őszi telepítésre mintegy 100 holdra elegendő gyökeres oltvány áll a zalai szőlősgazdák rendelkezésére. mint ismeretes, a zalagyöngye szőlő, amely egyaránt alkalmas fogyasztásra és borkészítésre, permezetés nélkül természetes./mt1/

--

bb 11. újra indul a tit macskássy gyula filmklubja

1 mm/mm um hi cz

1973 november 3.

november 17-től ismét elindítja a tudományos ismeretterjesztő társaság budapesti szervezetének művészeti szakosztálya és a pannónia filmstúdió a macskássy gyula filmklubot. a november 17-től kéthetenként egy alkalommal, szombat este fél 7 órai kezdettel jelentkező sorozaton a magyar rajzfilm-művészet alkotóinak portréival, legjobb alkotásaival ismerkedhet meg a közönség. elsőként jankovics marcell szerzői estjére kerül sor, amelyen bevezetőt maga a szerző mond. ekkor többek között levetítik a közönségnek a szilveszteri legenda, az élet vize, a gusztáv kikapcsolódik, a hidavatás és más filmeket. szabó sörös tamás szerzői estjét december 1-re hirdetik. produkciói közül a szabadidőt, a homo parbert, a külkereskedelmet és a pályaválasztást mutatják be.

december 15-én mi lenne budapesten ha ? és a gombnyomásra című filmek alkotóját, macskássy katalint, illetve a gusztáv kikapcsolódik, a szerelmes macska, a modern edzés módszerek készítőjét, ternovszky bélát ismerhetjük meg. január 12-én bernáth lászló foglalja össze reisenbüchler sándor alkotói módszerének jellegzetességeit. ekkor kerül vetítésre a barbárok ideje, a nap és a hold elrablása, valamint az 1812-es év című film. január 26-án cseh andrás művészetét szemlélteti többek között a tapéta, a háztartási biztosítás, a beteglátogatók, a frakk és a marci alaszában című produkció.

a macskássy gyula filmklub foglalkozásaira bérlet váltható a tit jegyirodájában 30 forintos áron. az egyes előadásokra a belépődíj 6 forint./mt1/

--
- 8 -

ht

bb 12. társultak a mecsekaljai fürjesek

vid/kz um cz

1973. november 3.

a mecsekalján lakó fürjtenyésztők társulását alakítottak az export fokozása végett. a pécsi áfész keretében működő szakcsoport a mavad útján olaszországba és franciaországba szállítja majd a háziállatként tartott japán fürjeket. a társulásnak három részlege van: tenyésztő, keltető és nevelő csoport. hetente 5000-6000 fürjtojást ad a tenyésztő részleg, amit a szakcsoportban keltetnek ki és az igények szerint szétosztanak a tagok között továbbnevelésre. a rendkívül szaporaságú madarak iránt nagy az érdeklődés és - várhatóan - újabb tenyésztő-nevelő társulásuk alakulnak a közeljövőben a mecsek vidékén. /mt1/

--

- 9 -

ht

bbp 13. felfújható gabonaraktár

1973. november 3.

vid kz bh -c z

a kenderfonó és szövőipari vállalat jutaárugyára a mezőgazdasági gépkísérleti intézet mérnöki irodájának tervei alapján új típusú mezőgazdasági raktárakat készít ponyvából. a lehetséges, sokféle méretű és típusú ponyva raktárak közül a legnagyobb és legkorszerűbbet a kiskunfélegyházi vörös csillag tsz-nek készítik. a 24 méter átmérőjű, 12 méter magas, 150 köbméter befogadó képességű „ponyvacsarnokot”, a megtöltés előtt ventilátorokkal felfújják, majd a csarnok tetején betöltik a gabonát. miután a raktár megtelt, feleslegessé válik a légfúvó rendszer működtetése. a tároló tetejét egyszerűen ráengedik a betöltött terményre. az új típusú tároló előnye, hogy rendkívül gyorsan, bárhol felszerelhető, s lényegesen olcsóbb a hagyományos építményeknél. /mt1/

--

bb 14. a mercedes-cég is kiválóan minősítette - új olajadalék a veszprémi vegyipari egyetem szabadalma nyomán

1973. november 3.

vid bh -cz

a volkswagen gyár után a mercedes cég is kiválóan minősítette a veszprémi vegyipari egyetemen kidolgozott új olajadalékokat. a kenőolajhoz keverendő kis mennyiségben szükséges vegyület megakadályozza, hogy hőmérsékletváltozásra megváltoztassa tulajdonságát az olaj, hidegre megdermedjen. így lehetőség nyílt hazai adalékkal olyan olajok gyártására, amelyet már nem kell télen lecserélni, ugyanakkor az elhasználódása is lényegesen lassabb, így jóval hosszabb élettartamu, gazdaságosabb. a veszprémi vegyipari egyetem ásványolaj és szénteknológiai tanszékének szabadalma alapján reonit néven a fűzfői nitrokémia kezdte meg gyártását egyelőre még a hazai igények kielégítésére. az érdeklődés azonban egyre nő az adalék iránt. a legutóbbi országok után most svájc is felsorakozott az igénylők sorába.

a reonit sikere után most újabb adalékok kutatását kezdték meg, olyan vegyületet kísérleteznek ki, amely megakadályozza, hogy az olajba lebegő anyagok lerakódjanak az alkatrészekre, ezzel rongálják azokat és az üzembiztonságot csökkentik. /mt1/

--

- 10 -

8.15 bh *kl*

bb 15. a halhus-termelés és fogyasztás nem éri el a kedvező szintet - összegezték a komárom megyei tapasztalatokat

1973. november 3.

vid kz bh -cz

a negyedik ötéves tervre országosan előirányzott halhushaltermelési és fogyasztási terveket - amint már az eddigi tényekből látszik - nem teljesítjük. mi az oka ennek, mik a teendők? - ennek megállapítására indított országos vizsgálatot a kneb. a munkába bekapcsolódott megyei népi ellenőrzési bizottságok közül a komárom megyei megállapította, hogy a stagnálás, illetve a helyenkénti visszaesés részben a terület, részben a termelés intenzitásának a csökkenéséből adódott. /dunántúli viszonylatban rendkívül sok az elöregedett, 60-80 éve használt tőrendszer. a természetes vizeket pedig az üzemek olyan mértékben szennyezik, hogy ez nem egyszer halpusztulást okoz. ezért a komárom megyei neb javaslatai között fontos helyet foglal el az, hogy meg kell gyorsítani a tógazdaságok rekonstrukcióját, az eddiginél eredményesebben kell fellépni a duna-menti ipartelepek vízszennyezése ellen.

fékezi a termelést az is, hogy a tógazdaságok műszaki felszerelése rendkívül alacsony. ezért sürgetik a népi ellenőrök az egyes munkafolyamatok speciális gépesítését, a nehézségeket fokozza, hogy a fiatalok közül kevesen tekintik élet-hivatásnak a szakmát. a munkaerőhiány miatt viszont a karbantartási és más tógazdasági munkák háttérbe szorulnak.

nagy az eltérés a haltermelés és forgalmazás gazdasságosságában, jövedelmezőségében is. ennek sokféle oka mellett jelentős tényező - állapította meg a komárom megyei neb -, hogy a bel-földi halellátás csaknem kizárólag a halértékesítő vállalat kezében összpontosul. az pedig monopolhelyzetében a kilonként kapott 2,50 forint állami dotációt csaknem teljes egészében a kereskedelem területén hasznosítja. a neb véleménye szerint fellendülne a termelés, ha ebből az összegből a termelők is részesednének. javasolják még többek között a vízdíjak országos felülvizsgálását, a kis termelő egységek megfelelő szakirányítást, társulások útján hűtő-tároló kapacitások építését. /mt1/

--

- 11 -

8.23 bh *kl*

bb 16. megemlékezés az 1956-os ellenforradalom áldozatairól

t gy gg zs bh hgy

1973. november 3.

az 1956-os ellenforradalom áldozatairól kegyelettel emlékeztek meg szombaton a főváros dolgozói. a köztársaság téren lévő budapesti pártszékház védelmében elesettek emléktáblájánál koszoruzási ünnepséget tartottak.

a budapesti pártbizottság nevében somogyi sándor és nagy richárd, a pártbizottság titkárai, valamint dr. vida kálmán, a pártszervezet titkára, a pártbizottság osztályvezetője róttale kegyeletét. ezt követően a pártbizottság apparátusának dolgozói helyezték el a megemlékezés virágait a márványtáblánál.

a kerepesi temetőben, a hősi halált halt katonák, rendőrök virágokkal díszített sírjainál az mszmp budapesti bizottsága nevében somogyi sándor és nagy richárd helyezték el koszorút. a budapesti fegyveres testületek képviselőjében pesti andre vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka, valamint baranyai györgy rendőr-vezérőrnagy, a budapesti rendőrfőkapitányság vezetője kruzsbatzky lászló, a munkásőrség budapesti parancsnoka helyezte el a megemlékezés koszoruját. a kisz budapesti bizottsága nevében csillik andrás első titkár, dr. alföldy árpád, bíró józsef és dérfalvy istván, titkárok, továbbá takács istvánné, az uttörő szövetség budapesti elnöke koszoruzott.

a kerepesi temetőben nyugvó hősi halottak emlékművénél a fegyveres testületek tagjai álltak díszőrséget. felcsendült a himnusz, majd gyászdallamok hangjai közben helyezték el a kegyelet virágait. a budapesti pártbizottság nevében somogyi sándor és nagy richárd, a fővárosi tanács nevében szépvolgyi zoltán tanácselnök, valamint csikesz józsefné és kőmives istván elnökhelyettesek helyezték el koszorút.

a fegyveres testületek nevében kálazi józsef vezérőrnagy főcsoportfőnök, honvédelmi miniszterhelyettes, körösi györgy rendőrvezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes és nagy györgy, a munkásőrség országos parancsnokának első helyettese helyezték el koszorút. a magyar partizán szövetség képviselőjében gábor istván alelnök, dr. tihanyi sándor rendőrezredes és dr. varadi sándor nyugalmazott ezredes, a magyar partizán szövetség országos választmányi elnökségének tagjai koszoruztak. a kisz budapesti bizottsága nevében csillik andrás, dr. alföldi árpád, bíró józsef, dérfalvi istván, továbbá takács istvánné koszoruzott.

a koszoruzási ünnepség az internacionalé hangjaival s a diszszázad tiszteletadásával ért véget.

kegyelettel emlékeztek az ellenforradalom áldozataira az újpesti, a rákoskeresztúri és a csepeli temetőkben is./mti/

- 12 -

9.25 bh

10²⁵g

bb 17. kitüntetés

tr bh hgy

1973. november 3.

a népköztársaság elnöké tanácsa dr. vajda ödönt, a fővárosi élelmiszerellenőrző és vegyvizsgáló intézet igazgatóját kiváló munkája elismeréséül a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke adta át./mti/

--

vbb.18. közlekedési balesetek

1/-don/tr/a/hgy

1973. november 3.

nagy zoltán 28 éves budapesti könyvtáros, a viii. kerületben a bródy sándor utca 16. számú ház előtt szabálytalanul ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. a fiatalembert a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

szilágyi jános 28 éves budapesti tetőfedő figyelmetlenül vezette kerékpárját, s egy utszegélynek ütközött, a xvii. kerületi kasztelli andrás utcában. szilágyi jánost a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba vitték.

monor külterületén telek imre 20 éves gépkocsivezető budapesti lakos személyautójával elütötte a 72 éves veres mártá eltartottat, vasadi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: telek imre gépkocsiját nem a látási viszonyoknak megfelelően vezette. a fiatalembert orvosi felügyeletbe vették./mti/

--

10.05/a

- 13 -

10⁵⁵g

bb 19. munkásmozgalom - történeti könyvkiállítás nyílik

k tr szö bh hgy

1973. november 3.

könyvkiállítás nyílik hétfőn délelőtt 11 órakor az mszmp budapesti bizottságának x1. villányi uti oktatási igazgatóságán. a felszabadulás utáni magyar munkásmozgalom-történeti kiadványokat bemutató tárlatot a párttörténeti intézet és a magyar munkásmozgalmi múzeum rendezte a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők országos egyesületének közreműködésével./mti/

--

bb 20. magyar könyvkiállítás svájcban

1 nn fk szö bh hgy

1973. november 3.

szombattól november 14-ig mintegy ezer könyv kiállításával mutatkozik be genfben a maison du faubourg-termeiben a magyar könyvkiállítás. a svájci tárlatra a kulturális kapcsolatok intézete, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése rendezésében kerül sor a budapesten májusban megrendezett svájci könyvkiállítás viszonzásaként a kiállítás megnyitójára magyar delegáció utazott genf-be bíró Lilla, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének igazgatósági tagja, a corvina könyvkiadó igazgatója vezetésével. a magyar könyvkiállítást genf után zürichben is bemutatják november 23. és december 2. között a nevezetes „könyvhajón”./mti/

L könyvkiadás.

bb 21. új üzemcsarnok a hódiköt-ben - megkezdtek a termelést

vid kz bh hgy

1973. november 3.

a hódmezővásárhelyi divat-kötöttárugyár több mint félmillió forint költséggel megvalósuló rekonstrukciója közben csaknem 4 000 négyzetméter alapterületű új üzemcsarnok is épült a vállalat központjában. az új üzemrészben már szerelik a különféle gépeket, berendezéseket. egyes kötőgépeken pedig már a termelést is megkezdtek. az új üzemrész felépítése mellett más helységeken is bővítik, fejlesztik a gyáregységeket. a rekonstrukció befejezése után évi hárommillió divatos női és férfi pulóverrel, kardigánnal növekszik a hódiköt termelése./mti/

--

- 14 -

1230g

bb 22. kgst tanácskozás győrből

vid kz bh hgy

1973. november 3.

szombaton reggel elutaztak győrből a kgst országok hidrogeológiai albizottságának szakértői. csaknem egy héttig tanácskoztak a rába-parti városban a furóberendezések tipizálásáról és a vízszűrő szerkezetek egységesítéséről. a tanácskozások végén megállapodást írtak alá. eszerint a jövőben azonos műszerekkel és technológiával végzik a vizkutatásokat./mti/

--

bb 23. balett-est az operettszínházban

1 szö tr bh hgy

1973. november 3.

szokatlan bemutató próbái zajlanak a fővárosi operettszínházban. a színház táncosai december 8-án mutatják be - bogár richárd koreográfiával - első, egész estét betöltő balett-programjukat. a díszleteket vendégként csikós attila, a jelmezeket horányi mária tervezi. érdekes változás a színház táncegyüttésében, hogy új próbavezető balettmester kezdte meg munkáját - a leköszönt hidas hedvig után: - ugray klotild, az operaház magántáncosa. a premier napján a színház előcsarnokában „ az első lépéstől a premierig, „ táncfotó, plakát, díszlet és jelmezkiállítás nyílik./mti/

--

bb 24. idényzárás bugacon

vid kz bh hgy

1973. november 3.

bugacon, szombaton száztágu olasz turista csoport látogatásával ért véget az idegenforgalmi idény. a pusztá, amelynek vonzóereje évről-évre növekszik, az idén is élénk forgalmat bonyolított le: 11 országból fogadott vendégeket - ez évben a szokottnál korábban kezdődött és egy hónappal később fejeződött be a vendégjárás a pusztán. a legtöbben az nszk-ból, svájc-ból és olaszországból érkeztek. az összes látogatók száma elérte a 15 000-et.

az idényzárás után karámba terelik a magyar szürke gulyát és a racka nyáját, megpihen a sárga ménes is. a lovak edzése azonban a téli hónapokban sem szünetel. ott készül a tavaszi bajnokságokra abonyi imre, fogathajtó európa bajnok is./mti/

--

- 15 -

11.30 bh

1155g

bb 25. tehéncsordába szaladt a tehervonat

vid kz bh hgy

1973. november 3.

tehéncsordába szaladt a 6692-es számú tehervonat szombaton reggel baranyában, a sellye és kétujfalu közötti vasuti pályaszakaszon, ahol egy sorompó nélküli utátjáróban mintegy hatvanhetven állat vonult keresztül. a baleset következtében három tehén a helyszínen elpusztult, négy pedig megsérült. a körülmények tisztázására vizsgálat indult./mti/

--

bb 26. átadták a kisz központi bizottság vörös selyem vándorzászlaját az egrri szakmunkásképző intézet fiataljainak

vid kz bh hgy

1973. november 3

az egrri 212-es számú ipari szakmunkásképző intézet bornemissza gergely kisz szervezete elnyerte a kisz központi bizottságának vörös selyem vándorzászlaját. a zászlót szombaton egerben adta át az intézet fiataljainak buzás mária főiskolai hallgató, a kisz központi bizottság tagja. a kitüntetés átadásánál nagy katalin, a kisz városi bizottságának első titkára méltatta a tanintézet kimagasló eredményeit. ott voltak az ünnepségen a lenini komszomol csuszvas területi bizottságának vezetői, akik a testvérkapcsolatok jegyében tartózkodnak heves megyében./mti/

--

bb 28. szőronban rendezik meg az uttörök téli olimpiáját

vid kz bh hgy

1973. november 3.

az idei télen szőron ad otthont az uttörő téli olimpiának. a nagyszabású verseny előkészítése megkezdődött. a nyugat-dünántuli intéző bizottság 70 ezer forintos támogatásával helyreállítják az 1 600 méter hosszú 200 méter szintkülönbségű ródlipályát. a sifelvonó, már korábban megépült. megkezdték az erdei utak, pihenő helyek rendezését, tisztítását is./mti/

- 16 -

11.37 bh

1240g

bb 28. új létesítményeket avattak zalában

vid kz bh hgy

1973. november 3.

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére több új létesítmény készült el zala megyében. közülük néhányat szombaton adtak át rendeltetésének. megnyitották az utazóközönség előtt a korszerűsített és felújított zalaegerszegi vasuti pályaudvar felvételi épületét. három tágas, kényelmes várótermet alakítottak ki benne, korszerűsítették az éttermet, komfortossá alakították a szolgálati lakásokat. a felvételi épületből kiköltöztették a vasuti hivatali helyiségeket, így az egész épület az utazóközönség kényelmét szolgálja.

nagykanizsa új városrészében ugyanekkor megnyitották a vállalati támogatásból épített 125 személyes óvodát és egy 60 személyes bölcsődét. ezzel a városban teljesítették a mostani tervidőszak óvodaépítési programját. bekapcsolták a vízszolgáltató rendszerbe a város legmagasabb pontján felépített 53 méter magas, 2 500 köbméteres víztornyot, s ezzel biztonságossá vált nagykanizsán a vízszolgáltatás. sokéves várakozás után teljesült a nagykanizsai vasipari vállalat munkásainak vágya is: elkészült a 450 személyes szociális létesítményük, öltözőkkel, fürdővel, étkezdével és más helyiségekkel. az épületet ugyancsak szombaton vették birtokukba a vállalat dolgozói./mti/

--

bb 29. nem csak a pártmunka fontos része - megnyitották a politikai könyvnapokat esztergomban

vid kz bh hgy

1973. november 3.

a millenniumát ünneplő esztergomban tartották meg szombaton a politikai könyvnapok országos, s egyben komárom megyei megnyitóját. egyidejűleg az érdeklődők nagyszabású kiállításon láthatták a kossuth könyvkiadó régebben és legújabban megjelentetett műveit,

nem véletlen, hogy a politikai könyvek, a politikai irodalom jelentőségéről a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója előtt emlékezünk meg - méltatta mokri pál, az mszp komárom megyei bizottságának titkára a 12. politikai könyvnapok jelentőségét. hangsúlyozta, hogy az új korszak nyitányától végigkísérte és kíséri az emberiség boldogabb jövőjéért folyó gigantikus harcot a politikai irodalom minden megjelenési formája: a rőplap, a plakát, az újság, a folyóirat, a brosjúra, a könyv. a politikai irodalom a marxizmus megjelenésével, fejlődésével, a leninizmussal érte el azt a szintet, amikor tudománnyá lett.
/folyt. köv./

- 17 -

11.45 bh

1245g

bb 29. /nemcsak a ... folyt./ bh

a hazai politikai könyvkiadásnak nagy érdeme, hogy a marxizmus-leninizmus klasszikusainak nagy részét már megjelentette. - ezt a szellemi kincsébányát az eddigieknél jobban ki kell használnunk - mondotta mokri pál -, mert ma időszerűbb, mint bármikor leninnek az utmutatása, hogy a ,, szocializmus, amióta tudomány lett, megköveteli, hogy tudományként foglalkozzanak vele, vagyis, hogy tanulmányozzák,...

a politikai irodalom, a politikai könyvterjesztés nemcsak a pártmunkának fontos része, hanem a szélesebb értelemben vett politikai tevékenységnek is. ezt bizonyítja, hogy ma már nemcsak a könyvtárakban, hanem a párttagok, az értelmiségiek, a társadalmi kérdések iránt érdeklődők otthonában is sok politikai könyv található. ennek érdekében dolgoznak eredményesen a hivatásos és társadalmi könyvterjesztők, akik közül az idén 56-an érdemelték ki a megtisztelő arany, illetve ezüst jelvényt. a továbbiakban az a cél, hogy a politikai művek olvasása, az új ismeretek szerzése egyre több ember belső igényévé váljon. ez a követelmény nem túlzás, hiszen már engels a művelt munkás kézikönyvének szánta az anti-dühringet./mti/

bb 30. üzemanyag-ellátási gondok vas megyei mezőgazdasági üzemekben

vid kz bh hgy

1973. november 3.

vas megyében szombatig néhány szövetkezet kivételével befejezték az őszi vetését, egy-két napon belül mindenütt a földbe kerül a buza vetőmagja is. gyorsítani kell azonban a kukorica és a cukorrépa betakarítását. a kukoricának eddig 76, a cukorrépának pedig mintegy 70 százalékát helyezték csak biztonságba. indokolatlan, hogy egyes szövetkezetekben igen vontatottan halad a betakarítás, mivel az idő kedvező, s nemcsak gép és szállító eszköz van elegendő, de kézi munkaerő is akad a közös gazdaságokban. nincs hiány a kölcsönös segítségben sem. ha egy tsz végzett a betakarítással, gépeit kölcsönadja a szomszédoknak, rászorulóknak. a nemesbódi tsz kukorica betakarító kombájnya például a petőmihályfai tsz száz hektáros kukorica táblájáról takarította be a termést. a vassurányi, a csepregi, a horvátzsidányi tsz gépei pedig a perenyei, lukácsházi, kőszeghegyaljai tsz-ekben segítenek.

/folyt. köv./

- 18 -

11.50 bh

12⁵⁰g

bb 30. üzemanyagellátási ... folyt./ bh

az elmúlt évhez képest kedvezőbb az őszi mélyszántás alakulása a megyében. ennek a munkának eddig 43 százalékát végezték el, s mindenütt arra törekcsenek, hogy ne maradjon szántatlan terület a jövő évre.

viszátérő gond viszont, hogy nem megnyugtató az üzemanyag-ellátás. a töltő állomáson kevés a tárolóhely, a szállítókapa-citás. a meglévő hét tank-kocsiból átlagosan csak négy üzemképes, s üzemanyaghiány miatt többször is előfordul, hogy állnak a szárító berendezések és a traktorok. a megye illetékes szervei e probléma megoldásához most a kém operatív bizottságtól kértek segítséget./mti/

bb 31. film szolnokról

vid kz bh hgy

1973. november 3.

szombaton a szolnoki vörös csillag filmszínházban bemutatták a városról készült dokumentumfilmet. szolnok 900 éves jubileumára egész estét betöltő, három részből álló film készül, amelynek első, történelmi vonatkozású darabja a most bemutatott alkotás. gaál istván rendező vezetésével a forgatócsoport a tiszai hajózás múltjáról, a szolnoki vár történetéről, a megyeszékhely multszázadi fejlődéséről fennmaradt dokumentumok felhasználásával állította össze a filmet. a bemutatón részt vettek a film készítői is, akiket bartha lászló, a szolnoki városi tanács elnöke köszöntött és mutatott be a közönségnek./mti/

bb 32. öregek napközi otthona derecskén

vid kz bh hgy

1973. november 3.

szombaton derecskén átadták rendeltetésének a társadalmi, az állami és a gazdasági szervek összefogásával épített öregek napközi otthonát. az új létesítményben 25 idős embert tudnak elhelyezni és ellátni./mti/

12.03 bh

12⁵⁰g

- 19 -

bb 33. szovjet folyóirat-kiállítás szegeden

k pá szö bh hgy

1973. november 3.

szovjet folyóirat kiállítást rendeznek szegeden november 6.-12. között a moszkvai mezőgazdasági könyv és a kultúra külkereskedelmi vállalat rendezésében. az egy hétig nyitvatartó tárlaton, amely a somogyi könyvtárban tekinthető meg, a szovjetunióban megjelenő sok ezer újság és folyóirat közül mintegy 400 kerül bemutatásra.

a szovjetunióból évente 130-féle újság és folyóirat érkezik Magyarországra, budapesti 135, vidéken 500 helyen kerül forgalomba ezek a népszerű lapok, amelyek közül különösen kedveltek a szovjetunió életét, hétköznapjait bemutató magazinok, és a különböző tudományos folyóiratok./mti/

bb 34. szolnok megyei munkások volgográdi november 7-1 ünnepségein

vid kz bh hgy

1973. november 3.

szolnok megyei munkások 52 tagú csoportja utazott el szombaton reggel a ferihegyi repülőtérrel a szovjetunióba. a kiváló munkások - dósa ferenc szolnoki járási munkásparancsnok vezetésével - volgográdban részt vesznek a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának ünnepén és átadják a hős város lakosságának szolnok megye munkásainak üdvözlését./mti/

bb 35. valamennyi őszi munkával végeztek szolnok megye állami gazdaságai

vid kz bh hgy

1973. november 3.

a korán érkezett tél előnyös helyzetben találta szolnok megye mezőgazdasági nagyüzemeit. a múlt évhez viszonyítva legalább két-három hetes előnyben vannak az őszi mezőgazdasági munkákkal. a megye állami gazdaságai, példamutató szervezethez - az őszi mélyszántás kivételével valamennyi őszi munkát elvégezték: 21 500 holdon földbe tették a búzát, csaknem ötezer holdról letörték a kukoricát, raktárba került négyezerháromszáz hektár rizs termés és felszedték a mintegy kétezer hektár cukorrépa. a mélyszántást is a jövő hét első napjaiban befejezik. a megye szövetkezeti gazdaságaiban is az utolsó szakaszhoz érkeztek az őszi munkáknak. a gabonavetéssel ebben az időpontban még sohasem álltak ilyen jól, az idén száztízezer hektáron tették a földbe az őszi magját./mti/

12.15 bh

1300g

bb 36. koszoruzási ünnepség ságvári endre sirjánál

t gy pá szö bh bs

1973. november 3.

ságvári endre születésének 60. évfordulójára emlékezve szombaton koszoruzási ünnepséget tartottak a kommunista ifjúsági mozgalom kiemelkedő harcosának sirjánál. a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában tisztelettel adóztak a mártírhalt halt kommunista emlékének.

ságvári endre sirjánál az mszmp központi bizottsága nevében dr. orbán lászló, az mszmp kb tagja, művelődésügyi minisztériumi államtitkár és dr. maróthy lászló, az mszmp kb tagja, a klsz központi bizottságának első titkára helyezett el koszorút. elhelyezték a megemlékezés virágait ságvári endre családjának tagjai. a fiatalok képviselőiben a ix. kerületi toronyház utcai általános iskola ságvári endre nevét viselő utőrőcsapatának tagjai, valamint a viii. kerületi ságvári endre nyomdaipari szakmunkásképző intézet tanulói koszoruztak./mti/

bb 37. időjárásjelentés

bh bs

1973. november 3.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

hideg marad az idő

szárazföldünk nyugati, középső és déli része fölött magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el. ezért az említett területeken leszálló légmozgások irányítják az időjárást. hatásukra folytatódik az általában száraz, az évszakhoz képest hideg időjárás. észak- és kelet-európában, valamint a fekete-tenger térségében változó, felhős az idő, sok helyen havazik.

hazánkban pénteken kevés felhő volt, általában 6-9 óra között a nap. a hőmérséklet napközben 5-9 fokig emelkedett, ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban mínusz 4 mínusz 11 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott az évszakhoz képest hideg idő. sderült volt az ég, és a hőmérséklet 11 órára csak plusz 2, plusz 6 fokig emelkedett.

/folyt. köv./

- 21 -

bb 37. /időjárásjelentés... folyt./ bh

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1,9 fok volt, 5,9 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok volt a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, nem változik.

várható időjárás vasárnap estig:

általában kevés felhő, csapadék nem lesz, a hajnali és reggeli órákban párasodás, helyenként ködképződés. éjszaka gyenge légáramlás, napközben időnként megélnékülő délkeletre, délre forduló szél. hideg marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 4, mínusz 9, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 4, plusz 9 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 164 centiméter. /mti/

bb 38. a belföldi szerkesztőség anyagainak jegyzéke 13 óráig

bh bs

1973. november 3.

1. lakóbizottsági választások
2. kempingbutorok exportja
3. forradalmi harcosok életrajz-gyűjteménye
4. egészségügyi miniszteri utasítás
5. turistatérkép szigetközről
6. az év legnagyobb balatoni halászata
7. motorolaj-ellátás
8. szombathely parkosítása
9. magyar könyvek svájci hajón
10. gesztenyetelepítés
11. tit filmklub
12. mecsekajjai fürjesek
13. felfújható gabonarakta
14. új olajadalek

folyt. nov. /

13.10/bh

-22-

bb. 38./ a belföldi ...folyt.köv/

15. halhus
16. megemlékezés, koszoruzások november 4.
17. kitüntetés
22. a kgt tanácskozás győritti
23. balett-est az operettben
24. idényzárás bugacon
25. tehéncsordába szaladt a tehervonat
26. vándorzászló átadás
27. utörök téli olimpiája
28. új létesítmények zalában
29. politikai könyvnapok
30. üzemanyag-ellátási gondok
31. film szolnokról
32. öregek napköztiotthona
33. szovjet folyóirat-kiállítás
34. munkásörök
35. őszi munka
36. ságvári endre sírjának koszoruzása
37. időjárásjelentés
38. hírjegyzék /mti/

13.10 bh

- 22 ^v/_a

18. közlekedési balesetek
19. történeti könyvkiállítás
20. magyar könyvkiállítás svájcban
21. új üzemcsarnok

bb.39. bemutatták az 1974-es naptárakat -sajtótájékoztató a könyvklubban

t ro/pá/p szó hgy

1973. november 3.

tizenhétféle naptár készült el a jövő évre a képzőművészeti alap kiadóvállalata gondozásában, összesen 268 ezer példányban. a vállalati,propaganda célt szolgáló művészeti naptárakkal együtt összesen 41-féle naptár,összesen 571 ezer példányban hagyta el a kiadóvállalat műhelyeit.az egyre bővülő naptárválasztékról takács lászló,a képzőművészeti alap kiadóvállalatának megbízott igazgatója tartott sajtótájékoztatót szombaton a könyvklubban.

a hazai naptárkiadásról kialakult kedvező képet színesíti a következő év naptárválasztéka is, amelyeknek tervezéséhez neves festőművészeket és grafikusokat kértek fel,s elkészítésükhöz felhasználták a nyomdatechnika legújabb vívmányait is .

megjelent járai rudolf magyarországi tájakról és városokról készített légifelvételeit tartalmazó fotó „időkönyv„- naptár, egy kislaku reprodukciós naptáron vaszary jános képeiről készült színes nyomatok láthatók,érdekességük,hogy levelezőlapként is felhasználhatók. különlegességnek számít az a naptár,amely a kalmáncsehi domokos kalocsai érsek könyvtárából fennmaradt egyik kódex 13 miniat lapját tartalmazza.

a hazai naptárkiadásban hagyományos,hogy egy-egy év legjelentősebb művészeti vagy egyéb évfordulójához kapcsolódva is megjelentetnek kiadványokat. most czóbel bóla 13 festményének reprodukcióját vásárolhatják meg az érdeklődők.régóta érdeklődik a közönség a különböző reprezentatív ugynevezett agenda naptárak iránt,amelyből most három féle jelent meg különböző méretekből és kötésben,színes városképekkel,illetve festmény reprodukciókkal.színpompás látvány a népviseleti naptár,a mini-naptárt pedig magyarország különböző tájait ábrázoló színes felvételek teszik vonzóvá.nagy alaku fali-naptárt illusztrál korga györgy festőművész 13 színes virágcsendélete,ugyancsak nagyalaku fali naptárt szenteltek a magyar gobelin művészetnek,amelyet 13 alkotás színes reprodukciója reprezentál.

a különböző ipari és különböző ipari és külkereskedelmi vállalatok megrendelésére készült naptárak jelentőségét növeli,hogy a föld szinte minden országába eljutva nyilvánosságot teremtenek a hazai művészeteknek.

/folyt köv ./
13.30/p

Tótkor

bb.39. bemutatták.....folyt /p

a sajtótájékoztató alkalmából érdekes naptár kiállítás is nyílt, amely 1859-től szemlélteti a magyarországi naptárkiadást. a tárlat érdekessége, hogy budapest után szolnokon és miskolcon mutatják be, majd -a tervek szerint - állandó vándorkiállításaként újabb és újabb anyagokkal bővülve járja az ország városait./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 20-as számú / magyar könyvkiállítás svájcban/ hírünket

teljes egészében v i s s z a v o n j u k , mert annak tartalma már a mai bb 9. sz. hírünkben megjelent. /mti/

--

bb.43. homoki borok külföldi sikere - szikrai rizling svájcba

vid/kz/p hgy

1973. november 3.

fellendült az aromás, kellemes ittlatu, minőségi homoki borok külföldi kereslete. a bács-kiskun megyei szőlőtermelő állami gazdaságok saját palackozású boraiknak már a hatvan százalékát exportálják. ezek az italok, a fejlett borászati technológia alkalmazásával váltak versenyképessé, s ma már a legigényesebb követelményeknek is megfelelnek. a magyar bor legújabb fogyasztói-a svájciak- , a kecskemét-szikrai állami gazdaságból kapják a szállítványt. eddig félmillió üveg rizlinget exportált innen a monimpex, 1974-re pedig további egymillió palackra kapott svájci megrendelést a gazdaság. az izsáki állami gazdaság pedig a szovjetunióba és az ndk-ba exportálja borait./mti/

--

13.35/p

Tólkó

-24-

bb 40. befejeződtek a vas megyei műszaki hetek

vid kz bh hgy

1973. november 3.

szombaton befejeződtek a vas megyei műszaki hetek. az október 5-én kezdődött eseménysorozat célja a tudományos-műszaki eredmények és termelési eljárások közkinccsá tétele volt. a műszaki heteket az idén harmadszor rendezték meg, az első alkalommal az építőipar, tavaly a faipar, az idén pedig a könnyűipar került az érdeklődés középpontjába.

a műszaki hetek alatt 65 előadás hangzott el, kerekasztal konferenciákat, baráti beszélgetéseket, tapasztalatcseréket rendeztek, s könnyűipari termékekből több kiállítás nyílt. /mti/

--

bb 41. a veszprémi színház vendégjátéka szombathelyen

vid kz bh hgy

1973. november 3.

színes, változatos, műfaji megoszlásban is sokoldalú programot állított össze a szombathelyi művelődési és sportház az új színházi évadra. szombathelynek nincs állandó színháza, ezért öt társulat - a győri, a veszprémi, a pécsi, a kaposvári és a szegedi - lép fel rendszeresen a megyeszékhelyen.

szombaton a veszprémi petőfi színház társulata látogatott el szombathelyre. nagy sikerrel mutatta be juhász ferenc istván: „valahol egy sziget,, című költői játékát./mti/

--

bb 42. beérett a gin zamata

vid kz bh hgy

1973. november 3.

a kiskunság nagyterjedésű borókásaiban - bugac, kunadacs és kunpeszér környékén - kékre érett a boróka magja. a homokbuckák jellegzetes örökzöld növénye két évenként hoz termést. a bogyókat dörzsölés után kezdik begyűjteni, s így az idén korán munkába állhattak a szedők. az illatos kék bogyó zömét exportálják. ebből készül többek között a gin izesítője is./mti/

--

Tólkó

- 25 -

bb 44. tilos a vadászat - telt ház a hortobágyi madár-szállóban

vid kz b hgy

1973. november 3.

a hirtelen beköszöntött hideg időjárás következtében egyre nagyobb csapatokban érkeznek az észak-déli útvonal madárvendégei a hortobágyi nemzeti park területére. ebben az esztendőben már nem lehet vadászni a hortobágyon viziszárnyasokra, s már emiatt is sokkal több vendége van a pusztai madár-szállónak, mint a korábbi esztendőkben. megérkeztek az első hófehér farkú réti sasok, a ragadozómadarak „királyai”, a sasok egyrésze, valamint a gatyás-ölyvek és a kékes réti héják egész télen a puszták lakói maradnak. a már nagyon ritka vándorsólymok és a télire csapatokba verődött tuzokok a pusztába ékelődő repce és lucerna táblákon telenek. seregekben érkeznek a gyorsröptű kis madarak is. a puszták látja vendégül az északi tundrák énekeseit. itt telelnek a nemrég érkezett hősármányok, sarkantyus sármányok és sárgacsőrű kenderikék. a törpe sólyom is követi a vonulót. a két hónapon át a hortobágyon vendégeskedett havasi- és aranylillék viszont már elbucsuztak és továbbindultak délre./mti/

bb 45. 50 000 hektáron zöldell a vetés csongrádban

vid kz bh hgy

1973. november 3.

csongrádban október végén megtört az aszály: harminc-negyven milliméter csapadék áztatta a határt. az esőzések után felengedtek a kőkeményre szikkadt kötött talajok és a homokföldek is annyi nedvességet tárolnak, hogy mindenütt éléd, kel a mag. a megyében eddig a tervezett 100 000 hektár 95 százalékán került földbe a gabona magja - mintegy 40 termelősövetkezet teljes egészében befejezte a vetést. 50 000 hektáron zöldellnek már a kalászosok. a kiadós csapadék után sorra szűnnek meg a buzamezőkön a „foghijak”, pótlódnak a kelési hiányosságok.

a rizs aratása, a cukorrépa szedése közvetlen befejezés előtt áll, a kukoricatáblákról a termés 95 százalékát már föld alá vitték. a legsürgetőbb teendő most az őszi mélyszántás amely „félidejéhez”, érkezett./mti/

13.50 bh

Tólkó

- 26 -

bb 46. átadták a maróthy györgy díjakat

vid kz bh hgy

1973. november 3.

a hajdu-bihar megyei és debreceni városi tanács által alapított maróthy györgy pedagógiai díjat és emlékérmét szombaton adták át debrecenben. ez évben a bizottság kiváló oktató és nevelő munkáért és különösen a fizikai dolgozók tehetséges gyermekeinek tanulmányi segítségéért nyolc hajdusági pedagógus kapta meg a maróthy györgy -díjat és emlékérmét./mti/

bb 47. új tanműhelyt avattak - bródi imre nevét vette fel az ózdi szakközépiskola

vid kz bh hgy

1973. november 3.

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek keretében szombaton adták át ózdon, az ipari szakközépiskola új tanműhelyét. a 19 millió forintos költséggel létrehozott műhelyben háromszázhatvan fiatal tanuló korszerű körülmények között az erősáramú villamosgépek és készülékek, valamint a finommechanikai és műszeripari berendezések kezelését, javítását. az avatóünnepségen a szakközépiskola bródi imre, neves magyar feltaláló nevét vette fel.

az új tanműhelyt, valamint az iskola könyvtárát varga dezső, az ózdi városi tanács elnöke adta át rendeltetésének. az ünnepségen résztvettek az iskolát támogató ózdi kohászati üzemek műszaki vezetői, szocialista brigádjainak képviselői is./mti/

bb 48. vaddisznó-vadászat borsodban

vid kz bh hgy

1973. november 3.

borsod megyében már nem csak az erdős, hegyvidéki tájakon, de a sík vidékeken is a kelleténél nagyobb mértékben elszaporodtak a vaddisznók. a mezőgazdasági terményekben jelentős károkat okozó duvadak irtására már hetek óta rendszeres vadászatot rendeznek a megyében. már eddig mintegy háromszázötven vaddisznó került terítékre. szombaton különösen nagyszabású irtó-hadjárat indult, több mint tíz vadásztársaság tagjainak a részvételével. a vadászok szin, cserépfalu, bükkábrány, rudabányácska, erdőbénye környékét szánták meg, hogy tovább apasszák a kártékony vadak számát. a tervek szerint a már kilőtt vaddisznókon kívül még négyszázat akarnak puszkavégre kapni./mti/

- 27 -

14.55

Tólkó

bb.49. befejeződött a szüret tolnában

vid/p kz hgy

1973. november 3.

tolna megye együttesen csaknem tizezer hektár szőlőjében befejeződött a szüret. ebben az évben hektáronként hat-hét mázsával több szőlő termett, mint tavaly és a borok is jobbnak ígérkeznek a múlt évinél. kiemelkedő termést adtak a nagyüzemi új szőlőültetvények. a szekszárdon termőre fordult száz hektáros termelőszövetkezeti új telepítéseken például csaknem 130 mázsás hektáronkénti átlaghozamot is elértek. az idei évjárat különösen kedvező a vörösborokra. a szekszárdi történelmi borvidéken az utóbbi évek legjobb vörös bora forr a pincékben. az új borok nagyon szép, „mélyvörös”, színlék és zamatosak. a hagyományos akadarkán kívül egyre nagyobb teret hódít a cabernet, a kékfrankos, a medoc és az oportói fajta. /mti/

bb.50. felavatták a patex korszerűsített angyalföldi szövőgyárát

t ol./mné /p hgy

1973. november 3.

a pamuttextil művek -62 millió forintos ráfordítással korszerűsített - angyalföldi gyárát szombaton adta át rendeltetésének dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes.

a sajtótájékoztatón baschán ferenc igazgató elmondotta, hogy a szövődében a rekonstrukciót megelőzően 232 darab hagyományos típusú szövőgépen zömében nagyon munkaigényes háztartási darabárut - abroszt, szalvétát, törölközőt, ágyneműt, műszaki szövetet - szöttek, s ehhez 530 munkásra volt szükség. három évi előkészítő munka után a belföldön és külföldön igen keresett tarkánszött árak gyártását a vállalat új tolnai szövődéjében telepítették, angyalföldön pedig 204 darab korszerű, atpr típusú pneumatikus szovjet automata szövőgépet, és előkészítő berendezéseket állítottak munkába. az új típusú technológiával ujonnan átépített, megfelelő épületgépészeti berendezésekkel ellátott üzemben munkaruha anyagok gumipari alapszövetek, bélésanyagok készülnek, s itt gyártják a bnv-dijas „pafix”, pontretegezett közbélést is. a termékek mennyisége megkétszereződik az automata gépek mellé a régi létszámmal 200-al kevesebb, mindössze 330 munkás kell. a rekonstrukció keretében korszerűsítették a klímaberendezést, az üzem hőellátását, és a szociális létesítményeket is. /mti/

14.00/p

-28-

bb 51. távirat

k pá szö bh hgy

1973. november 3.

az mszmp kb táviratban üdvözölte norvégia kommunista pártját megalakulásának 50. évfordulója alkalmából. /mti/

bb 52. Lottó nyeremények

pá bh hgy

1973. november 3.

a 44. játékhéten ötitalátos Lottószelvény nem volt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek az illeték levonása után a következők: négyitalátos szelvények száma 29, a nyeremény egyenként 152.981 forint. háromitalátos szelvény 3857 darab volt, ezekre egyenként 575 forintot fizetnek. a 131.040 darab kéttalátos szelvény egyenkénti nyereményösszege 20 forint. /mti/

bb 53. új óvoda és egészségház hajóson

vid kz mén bh hgy

1973. november 3.

új óvodát és egészségházat adtak át szombaton, az újratelépítésének 250. évfordulóját ünneplő bács-kiskun megyei hajós nagyközségben. az óvodában 100 kisgyermek elhelyezéséről, ellátásáról gondoskodhatnak, az egészségházban körzeti orvosi és fogorvosi rendelő, továbbá terhesgondozó és tanácsadó működik. /mti/

bb 54. új helyen a debreceni cipőgyár

vid kz mné bh hgy

1973. november 3.

új, mintegy 50 millió forintos költséggel épített és felszerelt telephelyre költözött a martfői tiszai cipőgyár debreceni üzeme. az új korszerű üzemet szombaton adták át rendeltetésének. a gyár a régi helyén naponta átlagosan 3500 pár cipőt készített, az új telepen viszont 5000 - 5500 párat. /mti/

14.06 bh

- 29 -

bb.55. osztrák művészegyüttes győr-sopron megyében
1973. november 3.
vid kz mné bh hgy

a mosonmagyaróvári egyetemi gazdász táncegyüttes augusztusi ausztriai vendégszeraplését viszonzva burgenlandi tartományi művész-együttes tartózkodik győr-sopron megyében. az osztrák vendégek szombaton győr és mosonmagyaróvár nevezetességeivel ismerkedtek, az esti órákban pedig vendéglátóikkal közösen léptek színpadra a mosonmagyaróvári egyetem dísztermében. a burgenlandi táncosok vasárnap két helyen - mosonszolnokon és jánossomorján - szerepelnek. /mti/

6...-

bb 56. átadták a szolnoki városi tanács por urbe díjait
1973. november 3.
vid kz mné bh hgy

chiovini ferenc festőművész és hegedűs lajos, a helyi cukorgyár nyugalmazott főmérnöke kapta meg szolnok város 1973. évi pro urbe díját. a kitüntetést szombaton barta lászló, a városi tanács elnöke adta át. a díjat három évvel ezelőtt azok számára alapították, akik hosszú időn át kimagasló munkát végeznek a város fejlesztése terén.

chiovini ferenc 1926 óta a szolnoki művésztelepen él és dolgozik. sok alkotásában örökölte meg a városa életét, annak változásait, s munkásságával nemcsak hazai, de nemzetközi tiszteletre is jó hírnevet szerzett a szolnoki művésztelepeknek. hegedűs lajos negyedszázadig volt tevékeny résztvevője a megye közéletének. résztvett a város fejlesztési koncepciójának kialakításában, 20 évig a hazafias népfront megyei bizottságának elnöke volt. /mti/

--

bb 57. megnyitották a bélyegkiállítást
1973. november 3.
t ni tr bh hgy

a budapest centenáriuma alkalmából bélyegkiállítást nyitottak meg dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter szombaton a budai várpalotában a történelmi múzeum épületében.

a látogatók bélyegek segítségével ismerkedhetnek a főváros történetével, 1535-től, amikor buda és bécs között megindult az első postaszolgálat. a sok érdekesség között választ kaphatnak arra is, mikor változott buda neve ofenre és mikor irták pest nevét h-val a végén. a század elejétől jelentek meg a főváros nevezetességei bélyegeken is.
a kiállítás november 18-ig tart nyitva, naponta 10-től 18.00 óráig. /mti/

--
- 30 -

14.10 bh

161150

bb.58. elutazott a csehszlovák iparügyi küldöttség
1973. november 3.
i ni /tr/p hgy

szombaton elutazott hazánkból az oldrich svacina cseh iparügyi miniszter vezette csehszlovák delegáció. a vendégek itt-tartózkodásuk alatt tárgyalták keserü jánosné könnyűipari miniszterrel a műbőr felhasználásról és az e területen lehetséges további együttműködésről. a delegációt fogadta szekér gyula nehézipari miniszter is, majd megbeszéléseket folytattak gör nagy sándor miniszterhelyettesével. a küldöttség meglátogatta a minőségi cipőgyárat, a győri pamutszövő - és műbőrgyárat, a taurus gumigyárat, és a hungária műanyagfeldolgozó vállalatot. /mti/

--

bb 59. a nemzetközi hajótulajdonos egyesülés tanácskozása
1973. november 3.
hgy mné bh hgy

siófokon befejeződött az insa nemzetközi hajótulajdonos egyesülés 8. tanácsulása, amelyet az egyesülés elnöke, e. zimmermann vezetett. a tanácskozáson résztvett a tanács minden tagja, bulgária, kuba, csehszlovákia, az ndk, lengyelország, a szovjetunió, jugoszlávia és magyarország hajótulajdonos szervezeteinek képviselőit. a tanács meghallgatta az egyesülés titkárnak a.gavrilov kapitány beszámolóját a titkárság tevékenységéről és elfogadott több okmányt. jóváhagyták az egyesülés 1974. évi munkaprogramját is. /mti/

--

bb 60. tizenháromkilós harcsa
1973. november 3.
vid kz bh hgy

ritka horgász-szerencse érte virágh jánost, a tatabányai műm intézet szakoktatóját. szabad szombatján a hőerőmű tavában horgászott. egy 13 kilós harcsa kapta be a csalit. a nagy hal méreteire jellemző, hogy a hazaszállításnál csaknem teljesen elfoglalta egy warsava személygépkocsi hátsó ülését. /mti/

--

- 31 -

14.45 bh

161150

bb 61. magyar kulturális hét potsdamban

tr bh hgy

1973. november 3

a kulturális kapcsolatok intézete és a berlini magyar kultúra háza rendezésében potsdamban vasárnap nyíló magyar kulturális hét bevezető koncertjére szombaton elutazott kőté lászló hegedű- és pertis péter zongoraművész, akik bach, bartók, kodály és liszt-műveket adnak elő a nyitóhangversenyen.

a potsdami magyar kulturális hét alkalmából három képzőművészeti tárlatra is sor kerül: halápy jános festőművész retrospektív kiállítására, balázs irén textilművész tervezőművész alkotásainak bemutatására, valamint egy gyermekrajz kiállításra. a kulturális hét alatt balázs irén szakmai találkozón vesz részt, bodnár éva művészettörténész, aki a halápy kiállítást rendezte, november 6-án előadást tart a magyar nemzeti galéria kincseiről. a magyar hét programján rövid filmek vetítése is szerepel./mti/

embargo 18.30 óráig!

bb 62. hazánkba látogat a finn hadügyminiszter

k pá szó um hgy la

1973. november 3.

czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter meghívására a közeli napokban baráti látogatásra hazánkba érkezik kristian gestrin, a finn köztársaság hadügyminisztere./mti/

embargo 19.00 óráig !!

bb 63. losonczy pál látogatása afrikai országokban

k tr um szó la

1973. november 3.

losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke yakubu gowon tábornok nigériai, ignatius kuti acheampong ezredes ghanaai, dr. siaka stevens sierra leone-i és habib burgiba tunéziai államfő meghívására november 12-től 26-ig hivatalos látogatást tesz a nigériai szövetségi köztársaságban, a ghanaai köztársaságban, a sierra leonei köztársaságban és a tunéziai köztársaságban./mti/

16.40/um

1650

bb 64. hazaérkezett dr. szabó zoltán

t ró/gg um la

1973. november 3.

szombaton hazaérkezett a dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter vezette küldöttség, amely sven aspling, a svéd szociális ügyek minisztere meghívására több napot töltött svédországban. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. schultheisz emil egészségügyi minisztériumi államtitkár, az egészségügyi és a külügyminisztérium vezető beosztású munkatársai, s ott volt a svéd királyság magyarországi nagykövetségének képviselője is.

dr. szabó zoltán látogatásának eredményeiről és tapasztalatairól az mti munkatársának a következőket nyilatkozta

- gazdag programot bonyolítottunk le, melynek során megismerkedtünk a svéd egészségügy felépítésével, s - a különböző kórházakban és intézményekben tett látogatások révén - gyakorlatával is. az európa-szerte ismert karolinska kórházban és kutatóintézetben járva például gyakorlatban láttuk megvalósulni azt a kórházi szervezési elvet, amely elkülöníti az aktív és utókezelő betegellátást. ennek tanulmányozása azért is jelentős volt, mert a rendszer kialakítása már hazánkban is folyamatban van.

- tárgyalásokat folytattunk ösztöndíjasok cseréjéről és az ösztöndíj-idők meghatározásáról. az elveken már megegyeztünk, s minden jel arra mutat, hogy egy-két hónapon belül megkötjük a csereakcióra vonatkozó egyezményt, amelynek keretében magyar és svéd orvosok kölcsönösen szereznek majd tapasztalatokat a gyógyászat, illetve az egészségügy szervezése terén./mti/

bb 65. hazaérkezett jugoszláviából a magyar pártmunkás küldöttség

p um la

1973. november 3.

az mszmp központi bizottságának pártmunkás küldöttségét, amely a jugoszláv kommunisták szövetsége elnökségének meghívására cservenka ferencnének, a kb tagjának, a pest megyei pártbizottság első titkárának vezetésével látogatást tett jugoszláviában, november 2-án fogadta budiszlav soksics, a jksz elnöksége végrehajtó irodájának tagja. a küldöttség szombaton hazaérkezett budapestre./mti/

17.23/um

1815

- 33 -

bb 66. dr. Szalai Béla hazaérkezett Libanonból

i ni/tr um la

1973. november 3.

Szombaton visszaérkezett Budapestre dr. Szalai Béla külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével az a magyar gazdasági küldöttség, amely részt vett az „hongrie 73”, beiruti önálló magyar kiállítás megnyitásán. A mintegy 1700 négyzetméter területű kiállításon 17 külkereskedelmi vállalat és mintegy 50 gép-, műszer-, könnyű-, élelmiszer- és vegyipari vállalat mutatja be termékeit. Dr. Szalai Béla miniszterhelyettes libanoni tartózkodása alatt megbeszéléseket folytatott a libanoni nemzetgazdasági, kereskedelmi, víz- és energiaügyi miniszterekkel, a beiruti és saídalai kereskedelmi kamarák elnökeivel, valamint a libanoni gazdasági élet más vezetőivel a két ország közötti gazdasági kapcsolatok időszervi kérdéseiről. /mti/

--

bb 67. dassi didier,

gg um la

1973. november 3.

A dahomeyi forradalmi tanács tagja a dahomeyi rádió igazgatója vezetésével az országos béketanács meghívására Budapestre érkezett a békeerők világkongresszusán részt vett öttagú dahomeyi küldöttség. /mti/

--

bb 69. időjárásjelentés

gg um la

1973. november 3.

A meteorológiai intézet jelentéi november 3-án, szombaton este 19 órakor:

hideg marad az idő

Várható időjárás vasárnap estig: általában kevés felhő, csapadék nem lesz. A hajnali és a reggeli órákban párásozás, helyenként ködképződés. Napközben időnként megélnéknél, délkeleti-délire forduló szél.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 4-9 fok között. /mti/

--
- 34 -

19.15/um

1920

v

bb 68. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

um la

1973. november 3.

39. sajtótájékoztató a könyvklubban
40. vas megyei műszaki hetek
41. a veszprémi színház vendéggjátéka szombathelyen
42. beérett a gin zamata
43. homoki borok külföldi sikere
44. hortobágyi madárszálló
45. zöldell a vetés csongrádban
46. maróthy györgy díjak
47. új tanműhelyt avattak
48. vaddisznó vadászat a borsodban
49. befejeződött a szüret tolnában
50. felavatták a patex szövőgyára
51. távirat
52. Lottó nyereményjegyzék
53. új óvoda és egészségház
54. új helyen a debreceni cipőgyár
55. osztrák művészegyüttes
56. átadták a szolnoki városi tanács pro urbe díjait
57. bélyegkiállítás
58. elutazott a csehszlovák iparügyi küldöttség
59. nemzetközi hajótulajdonos egyesülés tanácskozása
60. tizenhárom kilós harcra
61. magyar kulturális hét potsdamban
62. hazánkba látogat a finn hadügyminiszter
63. Losonczi Pál látogatása afrikai országokban
64. hazaérkezett dr. Szabó Zoltán
65. hazaérkezett jugoszláviából a pártmunkás küldöttség
66. hazaérkezett dr. Szalai Béla
67. dahomeyi küldöttség
68. hírjegyzék

--

- 35 -

19.17/u

1920

bb 70. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

1973. november 3.

69. időjárásjelentés
70. hírojegyzék

--

- 36 -

- v e g e -

20.00/um

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztők: halasi györgy
lakatos erzsébet

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. november 4.

bb.1. uszó-furó szigetek a dunán- információk a meder mélyéről

vd/kz/p hgy

1973. november 4.

Üzembe helyezte a második uszó-furó szigetet a dunán az országos kutató és furó vállalat a mozgó munkahely mintegy 150 négyzetméter alapterületű pontonokból szerelték össze és ráépítették a furótornyot, az első furószigetet a metró építkezésének előkészítésekor állították munkába, s részletes adatokat szolgáltatott a meder mélyéről.

a duna medrében az építkezések száma egyre nő. új kábeleket vezetéseket húznak át, így megnőtt az igény a furások iránt is. az országos földtani kutató és furó vállalat ezért Üzembe helyezte a második uszó-furó-szigetet is. ezen műszakonként 4-4 szakember vizsgálja a folyó különböző szakaszain a meder talajának összetételét, rétegződését./mti/

9.25/p

L Földtani

Tóly 20

--

-1-